

# 宁波加快引进和培养电子商务人才 优秀电商人才和团队可获重金资助



在市海外高层次人才、高端创业创新团队引进“3315计划”中开展电子商务人才和团队专项评审，对入选的人才和团队分别给予个人50万元、团队100万元—500万元资助，对特别优秀的电商人才和团队资助额度再予增加



## 电子商务领军人才

指电子商务企业的创始人或核心高管，带领的企业和项目在行业中排名领先，地位突出，具备示范引领和辐射功能的高端电子商务人才。给予每人30万元资助(分3年拨付)。入选省级及以上电子商务领军人才的，再给予一次性10万元资助



## 电子商务高层次人才

指具有“高学历、高资历、高收入”特征，在知名或高成长性电子商务企业中担任中层及以上的总监级人才。给予每人15万元资助(分3年拨付)



## 电子商务紧缺人才

指在电子商务企业中业务主管级人才，具体包括美工设计、IT技术、店铺运营、数据分析、策划营销等方面业务主管。给予每人6万元资助(分3年拨付)



严勇杰 制图

□记者 滕华 通讯员 勇祖轩

我市提供重金资助，大力引进和培养电子商务人才。

日前，市委办公厅和市府办公厅联合下发《关于加快引进和培养电子商务人才的若干意见》，力争到2017年全市电子商务领军人才达到30人，其中5人入选省级及以上电子商务领军人才，高层次人才达到150人，紧缺人才达到300人，专业人才达3万人，从业人员突破10万人。

### 【引进】入选团队最高可获500万元资助

为大力引进“3315计划”电子商务人才和团队，《意见》指出，在市海外高层次人才、高端创业创新团队引进“3315计划”中开展电子商务人才和团队专项评审，对入选的人才和团队分别给予个人50万元、团队100万元—500万元资助，对特别优秀的电商人才和团队可实行“一事一议”，资助额度再予增加。

在引进电子商务领军人才方面，对新引进并入选市电子商务领军人才，给予每人30万元资助(分3年拨付)。入选省级及以上电子商务领军人才的，再给予一次性10万元资助。对于从国内外知名电子商务企业新引进的各类电子商务高层次人才，给予每人15万元资助(分3年拨付)。对于从国内外知名电子商务企业新引进的电子商务紧缺人

才，给予每人6万元资助(分3年拨付)。以上电子商务领军人才、高层次人才和紧缺人才均需与宁波的电子商务企业签订3年以上劳动合同且缴纳社会保险1年以上，并经市电子商务人才工作协调小组组织评审认定。

对于大学生到电子商务行业创业就业，符合《关于进一步促进普通高等学校毕业生就业创业的意见》有关规定高校在校生和毕业生在甬电子商务行业创业，可享受相关创业扶持政策。新引进毕业3年内的全日制普通高校电子商务类相关专业本科及以上学历毕业生来甬在电子商务应用企业、平台企业就业，与企业签订3年及以上劳动合同且缴纳社会保险费1年以上，经市电子商务人才工作协调小组组织审定，给予每月500元租房补贴，补贴期限为12个月。

### 【培养】推进在甬院校电子商务专业和相关专业发展

《意见》要求，加快电子商务人才培养平台建设，推进在甬院校电子商务专业和相关专业发展，建设一批电子商务重点专业，有条件的高校组建电子商务学院，推进校企合作建设电子商务大学生创业孵化器，加快宁波网商大学建设，大力培养电子商务人才。

拓宽电子商务人才培养渠道，通过企业定向培养、专业培训机构研修班培养、个性化定制培养和在知名企业建立实务培训基地规模培养等方式，深入开展50万名电子商务人员知识普及培训工程、3万名电子商务专业人才培训工程、200名电子商务精英人才培训工程。

### 【保障】30套东部新城人才公租房已“预留”

在电商人才的服务保障方面，《意见》要求，市本级和各县(市)区、开发区推出人才公寓时，要向电子商务人才适当倾斜。市本级一次性安排30套宁波市东部新城人才公共租赁房，由市电子商务人才工作协调小组统筹用于引进的电子商务领军人才、高层次人才住房保障。

此外，《意见》支持重点电子商务平台引进集

聚人才，对符合实缴注册资金1000万元以上，年平台服务收入500万元以上，且电子商务人才达到20人及以上的平台型企业，经市电子商务人才工作协调小组组织评审认定，每年择优资助不超过10家重点平台，每家给予一次性30万元人才经费资助。如受择优资助电子商务平台电子商务人才达到50人及以上，再给予一次性20万元人才经费资助。

## 春节后热门返程火车票已基本售完

铁路方面提醒没买到票的旅客尽早改选其他交通方式

**本报讯(记者 吴明京)** 按照铁路预售期的规定，今天通过互联网购票和电话订票，可买到3月5日即农历正月十五元宵节的车票。记者昨天从铁路部门获悉，元宵节前往往是最后一波出行高峰，火车票销售到这时候，意味着今年春运长途火车票售票已告一段落。

截至昨天，春节后热门时段热门地区返程火车票已基本售完。据介绍，春节后热门时段是2月23日正月初五到3月3日正月十三，热门地区是长春、重庆、成都、贵阳、南宁、西安、武汉、郑州、广州、南昌、阜阳。在该时段，上述方向到宁波的有座票基本销售一空。而春节前的热门时段，即从2月4日到除夕前一天2月17日，宁波出发前往上述方向的长途火车有座票早已基本售完。

铁路宁波站相关负责人说，目前无论春节期间还是节后的长途火车票销售都告一段落，“接下来还有到杭州、上海等中短途旅客的购票，预计在本月底甚至下月初大规模启动。”

铁路业内人士说，回顾今年春运长途火车票销售，最大的特点就是预售期提前到了60天。“很多人一不注意就错过了买票时机，导致没有买到车票。”该业内人士说，“如此长的预售期，加上提前15天退票不收退票费的政策，着实让不少人天天抢票囤票，只为买到一张最适合自己的车票。”

铁路宁波站方面提醒没有购买到长途火车票的旅客，与其等退票捡漏，不如尽早改选其他交通方式。“等退票捡漏难度很大，偶尔一张还有可能，2张及以上基本没有可能。”铁路宁波站相关负责人表示。